



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 27 июня

Юго-западнее города ВИТЕБСК наши войска завершили ликвидацию окруженной группировки противника в составе 4, 197, 206, 246 пехотных и 6 артиллерийских дивизий. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных немецких войск была перебита нашими войсками, при этом противник оставил на поле боя более 20.000 трупов. Остатки этих дивизий приняли ультиматум Советского Командования и капитулировали, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, свалось в плен свыше 10.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, 27 июня овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом ОРША.

На ЛЕПЕЛЬСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Витебской области городом ЧАШНИКИ, а также заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты УСВЕЯ, УСАЯ, ХОТИНО, БАТУКОЛОВО, КАМЕНЬ, МЕДВЕДЦ, КОЗАНОВКА, ЛУКОМЛЬ, ЛИСИЧИНО и железнодорожные станции ВЯТНЫ, ЧАШНИКИ.

На МИНСКОМ направлении наши войска, развивая успешное наступление, с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РИДОМЛЯ, РАВЕТИЧИ, БУШМИН, МАЛОЕ ГАЛЬЦЕВО, ВОЛОСОВО, КЛУБНИЧИ, ЗАБОРЬЕ, ОБЧУГА, БОБР и железнодорожная станция БОБР.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, прорвавшись противника, повсеместно вышли к восточному берегу реки ДНЕПР на участке ОРША, МОГИЛЕВ, БЫХОВ, освободив при этом более 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗУБОВА, КОПЫСТЬ, НИКИТИНИЧИ, РЖАВЦЫ, ЗАРЭЧЬЕ, ЛУПОЛОВО, СИДОРОВИЧИ, СЛЕДЮКИ и железнодорожные станции ЗУБРЫ, ДАРЫ, ЛУПОЛОВО. Наши войска форсировали реку ДНЕПР севернее и южнее города МОГИЛЕВ, перерезали железнодорожную дорогу ОРША—МОГИЛЕВ и завязали уличные бои в городе МОГИЛЕВ.

На БОБРУЙСКОМ направлении наши войска, развивая охватывающие удары с востока и юга на БОБРУЙСК, завершили окружение группировки противника в составе пяти пехотных дивизий в районе БОБРУЙСК и юго-восточные города. В ходе наступательных боёв наши войска овладели районным центром Полесской области городом ГЛУСК, КАРПИЛОВКА, а также заняли более 600 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГОРОДЕЦ, ПАЦОВА СЛОБОДА, ПОДРЕЧЬЕ, ТИТОВКА, ДВОРЯНИНОВИЧИ, БИРЧА, ШЕДРИН, ПЕКАЛИЧИ, ВАСИЛЕВКА, ЛАМЫ (5 километров южнее БОБРУЙСК), ВЕРЕЗОВИЧИ, СЫЧОВО, БАРАНОВИЧИ, ГЛУША, ЖОЛВИНЕЦ, БАЛАШЕВИЧИ, ЗУБАРЕВИЧИ, ХОЙНО, КОЛКИ и железнодорожные станции ЗАГРАДЬЕ, КРАСНЫЙ БЕРЕГ, ОМЕЛЬНЯ, КРАСНЫЙ БРОД, ЗАЛЕСЬЕ, РАБКОР, МИРАДИНО. Наши войска перерезали железную и шоссейную дороги БОБРУЙСК—МИНСК, вплотную подошли к городу БОБРУЙСК и завязали бои на окраинах города.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Карело-Финской ССР ШЕЛТОЗЕРО, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых РОСТАНЬ, ЛАДВА, РОЗМЕГА, РЕВСЕЛЬГА, ЧИЛЬМОЗЕРО, УЛВАНЫ, НОВИНИКИ, НУРМАЛИЦА, РАБОЛА и железнодорожные станции ТОМАРИ, РЕВСЕЛЬГА, ПАЯ, ТАРЖЕПОЛЬ, ЛАДВА.

На других участках фронта — без перемен.

За 26 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

### Налёт нашей авиации на железнодорожные узлы Осиповичи, Полоцк и железнодорожные станции Борисов, Янув, Ловча, Лунинец, Пинск

В ночь на 27 июня наша авиация двукратно совершила налет на железнодорожные узлы Осиповичи, Полоцк, железнодорожные станции Борисов, Янув, Пинск, Ловча, Лунинец.

К моменту налета нашей авиации на железнодорожном узле Осиповичи находилось большое скопление железнодорожных эшелонов противника с войсками, боеприпасами и различной военной техникой. Обрушив на эшелоны врага бомбовый груз, наши летчики вызвали более 20 очагов пожара. Горели железнодорожные эшелоны и военные скла-

ды противника. Среди пожаров возникло 18 больших взрывов.

Бомбардировкой железнодорожного узла Полоцк вызвано 7 крупных очагов пожара. Горели склады и железнодорожные эшелоны немцев. Произошло 3 взрыва, в том числе один взрыв огромной силы.

В результате бомбардировки на железнодорожной станции Борисов возникло 8 очагов пожара, на станциях Лунинец, Ловча, Пинск и Янув — 15 очагов пожара. Наши летчики ясно видели, как горели железнодорожные эшелоны и поочередно возникали большие взрывы.

Сировали реку севернее и южнее Могилева. Советские танковые и пехотные части перерезали железную дорогу Могилев—Орша и, развивая успех, ворвались на южную, восточную и северную окраины Могилева. Только одне наше соединение в ожесточенных боях уничтожило свыше полка вражеской пехоты и захватило 25 орудий, 30 пулеметов, 700 винтовок, 5 складов с боеприпасами и продовольствием. Севернее Могилева полностью уничтожен батальон мотоциклистов. На другом участке разбита унтер-офицерская школа 337 немецкой пехотной дивизии, а остатки её валяты в плен.

На Бобруйском направлении наши части, наступающие между реками Березина и Птичь, стремительным броском прорвались в район западнее города Бобруйск и соединились с частями, наносившими охватывающий удар с востока. В результате этой блестящей операции советские войска окружили в районе Бобруйска 5 немецких пехотных дивизий. Враг несет огромные потери. Части Н-ского соединения за три дня истребили до 8 тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 40 танков и самоходных орудий.

Между Ладожским и Онежским озерами наши войска продолжали успешное наступление. Отступая под ударами советских частей, финны бросают на путях отхода большое количество вооружения, техники и военного имущества. Подразделения Н-ской части за день уничтожили до 900 финских солдат и офицеров, захватили 9 орудий, 16 минометов, 60 пулеметов, свыше 80 автоматов, 200 десантников, 14 складов с боеприпасами и продовольствием. Вагоны много пленных. Наши бойцы освободили 1.500 советских граждан, которых финны угнали в глубь Финляндии.



3-й БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ. Артиллерийские разведчики гвардии старший сержант К. КОРЧНЕВ (слева) и гвардии старший сержант С. ОСПИЩЕВ на наблюдательном пункте.

## Путь на Могилев

От военного корреспондента «Комсомольской правды»

Несколько дней назад артиллерия возвестила городам и селам Белоруссии, что час их освобождения пришел. Войска 2-го Белорусского фронта перешли в наступление. В ночь накануне прорыва немецких укреплений летчики генерал-полковника авиации Вершинина появились над оборонительной линией немцев. Советские бомбардировщики всю ночь громили вражеские укрепления. Бесперывный гул наших самолетов радовал сердца бойцов, готовившихся к атакам.

Немцы долго и старательно возводили мощную систему укреплений на берегу многоводной реки Проня. Наши бомбардировщики за одну боевую ночь уничтожили многое из того, что строили немцы целый год. В воздухе загорались блиндажи и доюты.

В начале нашего авантюрического наступления зенитные батареи немцев еще пытались оказывать сопротивление. Они были подавлены, их огонь захлебнулся, а потом и вовсе прекратился.

Закончилась самая короткая июньская ночь, а наши самолеты все продолжали громить вражеские укрепления. В 9 часов утра заговорили пушки. От яростного грохота все дрожало на много километров вокруг. Новый сокрушительный удар обрушился на головы немцев. Артиллерийский огонь продолжался два часа, а в 11 часов к нему присоединился конный огневой налет из наших гвардейских минометов.

В то же время на реке Проня мужественные саперы наводили переправы. По ним, поддерживаемая авиацией, устремились на противоположный берег пехота. Шли танки, самоходные орудия. Часть машин переправлялась через Проню вброд по заранее разведанным местам.

Когда первые наши части появились на том берегу, бойцы познано убедились в силе ударов летчиков и артиллеристов. Под развалинами вражеских оборонительных сооружений валялись сотни вражеских трупов.

Через 6 часов линии вражеских траншей, все четыре оборонительных пояса, были в руках наших бойцов. Советские танки преследовали убегающие немецкие подразделения, расстреливали их из пушек и пулеметов, давили гусеницами.

В танковой части, которой командует полковник Лукашев, в боях отличилось много молодых танкистов. Здесь тщательно готовились к предстоящим боям. Комсорт танкового подразделения младший лейтенант Отар Гангвадзе нездолго до боя, перед рассветом, провел короткое собрание молодых бойцов. Люди запомнили его страстные слова:

— Товарищи комсомольцы! Молодые друзья! Через несколько часов мы идем с вами в бой. Нам ждет родная Белоруссия. Вы знаете, сам я грузин, из белорусские поля и леса так же дороги мне, как горы и долины Грузии. Я знаю, что так думают все мои товарищи, русские и украинцы, армяне и казахи. Похлопайте же, что выполним свой долг.

На этом собрании комсомольцы полагались преодолеть любые преграды при выполнении поставленной боевой задачи. Начался бой, и танки поехали вперед. Лейтенант Хотоб со своим экипажем раздал много гитлеровцев. Сварид угодил в боевую машину. Она загорелась. Командира танка ранило, осколок угодил в руку нечаянно, но танк продолжал вести огонь до темпа.

...Вне дымятся сожженные подым врагом крестьянские избы, земля хранит следы жестоких боев. Но величаво шумят белорусские леса и, несмотря ни на что, швеет эта трижды изрытая, изуродованная врагом земля. Везде следы поспешного отступления гитлеровских войск. Блиндажи завалены трупами вражеских солдат и офицеров, валяются вырванные телеграфные столбы, брошенные при бегстве машины, повозки.

В бессильной ярости враг бесчинствует на белорусской земле. Дотла сожжена деревня Большое Бузково. Житель этой деревни 60-летний Андрей Иванович Романко рассказал нам, что немцы угнали весь скот, всех лошадей, уехали на категорию юностей и девушек. То же самое мы услышали в других деревнях: в Ждановичах, Кирсарах, Васьковичах.

Приказ товарища Сталина войскам нашего фронта, успешно форсировавшим реку Проня, воодушевил солдат и офицеров на новые подвиги. Наши войска на всех участках успешно продвигаются вперед. Заняты десятки новых населенных пунктов. Умелые наперед войска перерезали шоссейную дорогу Сухари—Могилев, форсировали реку Реста и стремительным фланговым ударом с севера овладели крупным узлом сопротивления—городом Чаусы. Этот небольшой городок стоит на скрещении восьми шоссейных дорог. Немцы превратили его в крепость. Они заминировали и обнесли семью проволочных заграждений все подступы к нему. Все каменные дома и подвалы в центре и на окраинах были превращены в доги. Немецкий гарнизон в Чаусах имел приказ: ни при каких обстоятельствах не сдавать город, драться до последнего солдата. Чаусский гарнизон не смог сдержать натиска русских войск. Наши бойцы ворвались в город и захватили несколько артиллерийских батарей, много пленных. Остатки разбитого немецкого гарнизона бежали.

В освобождении родной Белоруссии отличаются солдаты всех родов войск. Во всем подразделениях разнеслась весть о подвиге сапера Атаманова, который под ураганным огнем противника растащил немецкие рогаки и открыл путь пехоте.

Примеры доблести показывают комсомольцы. Когда в решающий момент сражения выбыл из строя командир одной нашей самоходной пушки, за руль машины сел комсорг полка Скрипченко и повел орудие вперед. Он первым бросился в атаку, и, хотя немцы вели сильный огонь, комсорг ни на секунду не остановил машину. Он разбил два немецких орудия, истребил до двадцати гитлеровцев, а когда немцы обратились в бегство, погнался за ними, продолжая расстреливать врагов из своего орудия. За славный подвиг тов. Скрипченко награжден орденом Красной Звезды.

Продолжая сопротивление врага на реках Проня, Бая, Реста, войска нашего фронта вышли к Днепру, на противоположном берегу которого раскинулся Могилев. Тщетно пытались францы закрепиться на Днепре. Наши войска форсировали его здесь, в Белоруссии, так же успешно, как и на Украине. Сегодня передовые части 2-го Белорусского фронта уже ведут бои за Могилев.

А. АНДРИАСОВ.

2-й БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ, 27 июня. (По телеграфу).